

石狮法院小额诉讼高效化解金融纠纷

“砰!”随着法槌敲响,石狮法院金融速裁团队的法官当庭集中宣判9起信用卡纠纷案件。这9起信用卡纠纷从立案到结案仅用12天,这也是石狮法院高效化解小额诉讼的一个缩影。

随着社会经济转型的加速,金融小额标的纠纷案件逐年递增。石狮法院发挥小额诉讼程序便捷、高效的特点,将小额诉讼程序与金融纠纷诉源治理融合,开创新局面,跑出新速度,收获新成效,实现新高度。仅2022年12月就适用小额诉讼程序审理案件115件,应适尽适率高达

93.5%。

数字化服务 提升审判质效

随着数字化的不断发展,石狮法院将小额诉讼程序升级“组合拳”,依托金融审判在线办案平台、云晤远程庭审系统,对适用小额诉讼的金融案件开“绿色通道”。灵活运用平台开展诉讼活动,实现排期一键管理、证据一键推送、送达一次完成、庭审一次即结,提高金融小额诉讼的审判质效。

2022年以来,金融速裁团队

适用小额诉讼程序审理的案件中92%的案件能够在立案后15日内开庭,98%的案件开庭2日内即可审结,3日内即可领取判决书,平均审理周期缩短71%,无一再审、信访,小额诉讼案件驶入了“简洁、快速、高质”的良性发展道路。

此外,石狮法院专门成立调解速裁e中心,下设包括金融速裁团队在内的多个审判团队,以“小额”带动“大体量”案件。精准识别适用同时注重释明,每起案件均向当事人发放风险告知书及对风险告知书进行释明,不减损当事人诉权,依法保障其异

议权。2022年来金融案件当事人对适用小额诉讼程序提出异议申请的为零,司法社会效果显著。

多元解纷机制 快速化解纠纷

石狮法院始终坚持“调解优先、调解结合”的工作原则,充分拓展“普惠金融共享法庭”的“多维枢纽”功能。做实“线上+线下”宣传网,巩固多元解纷成果,扎实推进诉调对接的顺畅运作。建立起诉前调、及时立、快速审、精细审为一体的多元解纷机制,进

一步提高案件的效率、质量。通过调撤方式结案的小额案件比例高达52%。

与此同时,通过“驻行e站”加大宣传推广力度,共同在前端引导分流,遵循“法定+选择”原则,鼓励当事人合意选择适用小额诉讼程序的适用范围,从广度与深度拓宽小额诉讼的适用范围。同时,已向多家金融机构发出在信用卡、小额贷款等合同模板中增加对适用小额诉讼程序的倡议,以达到纠纷快速化解、权益快速兑现的目的。

(记者 郑秋玉 通讯员 李珊珊)

政协委员献策“诗和远方” 建言石狮文旅发展

随着文旅行业迎来了回暖复苏,石狮市政协委员们直面问题,聚焦加快推动文旅市场复苏发展,开启“畅谈”模式,纷纷献策“诗和远方”。

围绕进一步挖掘本地特色旅游资源,民盟石狮市总支建议,建设海丝起点文化旅游区,依托六胜塔、林寮渡、石湖港、保税物流(B型)、港后物流园区及海岸线等资源,通过打造海丝起点第一村、特色旅游商贸综合体、网红海岸景观带等,将石湖港区域整体打造为海丝起点文化旅游区。

民建石狮市基层委认为,可通过招商引资,进一步开发峡谷旅游路废弃石窟群旅游资源。此前,经某国企头部旅游集团考察,峡谷旅游路旁宝盖山东侧的废弃石窟群,可改造为登山、攀岩、滑索、潜水、蹦极等极限运动于一体的矿坑崖壁运动场所,那么,可通过加强招商引资,吸引更多有实力的国内外企业前来考察、前来投资。

聚焦旅游项目,农工党石狮市总支建议,要大力发展旅游、消费行业,可依托沿海优势,发展海滨文艺小镇,也可多点开花,打造亲子旅游基地;同步开展各项购物、旅游活动。

政协委员陈聪航则从瞄准年轻人需求,带动文旅发展的角度出发,提出打造一站式运动社交娱乐商圈,通过这一“运动+文化”组合,覆盖十余种体育和VR游戏项目,周边配套美食、赛事、直播和表演。另外,可根据年轻人的社交需求,提供保龄球、冰壶、射箭、飞斧、飞盘、剧本杀体育娱乐项目,在整合了不同体育、文化、旅游、科技元素的同时,可以更好激活石狮体育中心周边配套设置。

旅游服务质量是旅游业的核心竞争力,也是衡量行业发展水平的重要指标。政协委员林贞千指出,要进一步完善旅游服务体系,就要加快从事旅游产业人才的培养,加快高质量导游人员队伍的建设,职业技术学校可开办旅游专业,多方位、系列化大力培养旅游专业人才。此外,他还建议探索发动政府、社会各界多元化共建发展模式,壮大、培植、扶持本地专业化旅游公司发展,同时也要加快石狮旅游硬件与软件聚合,以发挥旅游产业最大效益,增进石狮旅游的黏性。

(记者 谢艳 通讯员 上官加兴)



石狮举办创新组织管理主题沙龙

本报讯 2月13日,石狮团市委、青商会党委联合举办阿里巴巴创新组织管理主题沙龙。市委组织部、统战部、团市委相关单位负责人,青商会会长、党委成员、党员代表等20人参加交流。

本次活动邀请到资深IPO顾问、资本路径贴身教练、股权激励专家黄斌峰和原阿里巴巴福建渠道商相关负责人、钉钉官方认证金牌讲师应李作主题分享,以阿里巴巴为例探讨创新管理经验,工作心法和应用案例。与会人员围绕“非公党建”“企业管理”“组织建设”等话题进行互动交流,纷纷表示深受启发,要积极借鉴运用红色文化管理为企业党建、人力资源、战略发展赋能,锻造提升团队执行力、企业组织力和品牌影响力。

此次活动是实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署、贯彻落实《石狮市进一步推动民营企业高质量发展若干措施》的一项重要举措,旨在认真汲取党的奋斗历史经验和弘扬践行党的精神谱系,把它作为指引社会组织党建工作和企业管理的重要法宝,以推动两新组织党建和民营企业实现高质量发展,为石狮加快建设现代化商贸之都贡献青商力量。

(记者 许小雄 通讯员 傅长流)

灵秀派出所户籍窗口 及时为考生办理 户籍业务36人次

本报讯 体育考试急需身份证,可是学生上课时间与派出所上班时间冲突,如果办理身份证需要请假,耽误学生学习,该怎么办……日前,灵秀派出所及时开通绿色通道,为考生高效办理身份证及户籍业务36人次。

据悉,该所主动作为,为辖区内学生开通“绿色通道”,现场第一时间拍摄证件照、采集指纹信息、录入系统,优先为学生办理身份证,尽力避免学生在上学期间请假办证耽误学业的情况发生,确保为学子快速办理身份证。此举得到了学生、家长及老师的高度认可。下一阶段,灵秀派出所户籍窗口还将持续提高服务质量,全力打造规范、高效的户籍窗口服务。

(记者 杨德华 通讯员 庄焜昆)

老人忘记回家路 民警挨家挨户寻找

本报讯 2月12日11时20分许,热心群众邱女士路过石狮市锦南路时,发现有一位老阿婆在路边徘徊,疑似迷路,因担心其发生意外,于是报警。

接警后,石狮市公安局锦南派出所民警第一时间赶往现场。原来,阿婆外出散步后,记不清回家的路,很是焦急。阿婆无法提供个人及家庭相关信息,只得得家住卢厝村,于是民警将阿婆扶上警车,耐心安抚其不安情绪,并将阿婆送到卢厝村,挨家挨户打听关于阿婆的情况,同时通过微信群群帮忙寻找家人。不久,该村网格员有群众向民警提供关于阿婆的有效信息。最终,民警将阿婆平安送回家。

“谢谢你小伙子!”临别前,阿婆感动地说。

(记者 许长财 通讯员 刘望福)

全国多所高校开学 车站迎来返校“学生潮”



本报讯 近日,全国多所高校发布返校通知,开学时间大部分集中在2月中下旬,学生分批错峰报到。记者在石狮汽车站看到,乘客排起长龙,队伍中有不少背着书包、推着行李箱、等候进站的返校大学生。

(见习记者 张诗瑶)



石狮处处有“爱心”

石狮有什么?石狮处处有爱!不仅石狮人人有爱心,而且石狮大自然“爱心”无处不在。从古浮大山屿的海洋之心到市区鸳鸯池公园的爱心湖,现热心读者又发现一个心形石窟。那么这个心形石窟在哪?

本报热心读者邱先生向记者提供了一条线索,在宝盖山靠近青年水库旁的山坡上有一个浪漫的心形石窟。2月19日,记者利用航拍器在该处拍摄到了一个心形石窟。这是一个废弃的石窟,石窟内已被水填满,石窟周围植被茂密,利用航拍器拍摄,可以拍出一个浪漫的“爱心形状”。

(记者 颜华杰)

石狮市基层社会治理网格化中心 沙龙话网格 交流促提升

本报讯 近日,石狮市基层社会治理网格化中心组织开展网格沙龙分享会,积极搭建市网格员分享交流平台,建立网格问题反馈通道,畅通基层治理“脉络”。全市各镇(街道)网格化治理中心业务骨干和网格员代表参

加活动,实现市、镇、村、单元四级联动。

活动中,市网格化中心与各镇(街道)网格化治理中心结合当前工作情况,从培育典型、人格业务、工作考评、系统问题等方面畅谈“网”事、分享经验、答

疑解惑、促进提高,及时响应基层需求。同时,分享会上还深入听取基层网格员的意见,询问诉求,并积极探讨解决难题的可操作性做法。

据悉,下一阶段,石狮市基层社会治理网格化中心还将结合沙

龙分享会中分享的经验以及基层工作需求进一步完善工作机制,不断调整和改善工作方法,持续做好网格沙龙活动,组织更多基层网格员参与到活动中,不断提升网格化社会治理水平。

(记者 杨德华 通讯员 张雅琪)

石狮消防救援大队入户开展消防知识宣传

扎实加强安全生产工作

本报讯 为进一步加强冬春火灾防控,深入推动消防宣传“五进”及“全生命周期”消防宣传教育培训工作,切实提高辖区群众的消防安全意识和自救能力,近日,石狮消防救援大队联合消防志愿者开展沿街店铺入户宣传工作。

活动中,宣传员通过“面对面”的方式,将宣传资料发放到各店铺从业人员手中,并用通俗易懂的语言向各商户讲解如何查找身边的火灾隐患,扑救初起火灾、火场逃生自救、正确使用灭火器等消防安全知识。期间,宣传员还检查了各店铺有无私接电器线路、消防安全通道是否畅通、消防

安全器材是否有损坏、经营场所是否住人等火灾隐患,提醒商户要定期检查商铺的电线是否老化、灭火器是否能正常使用、消防通道是否畅通等,同时要增强消防安全意识,尽量做到人走电断,防止因用火、用电不慎发生火灾造成严重的财产损失和生命威胁。

随后,宣传员详细介绍“全民消防安全学习平台”各板块内容和注册学习使用方法,推广“全民消防安全学习平台”。

此次活动共发放宣传资料700余份,切实加强对商户的消防安全宣传教育力度,提高了他们消防安全意识,为辖区消防安全工作奠定了良好的基础。

(记者 洪诗桂 通讯员 李晓澜)



男子失恋轻生 警民合力营救



本报讯 视频中是一双站在礁石边缘的脚,海浪正疯狂地拍打着礁石,配文:“女朋友要跟我分手,活着还有什么意思。”2月17日上午10时,冯某看到小董发到朋友圈的消极视频后,立即报警求助。石狮消防、永宁派出所、石狮安迅应急救援队、泉州南安捷海岸救援服务中心等救援力量立即赶到永宁海边展开搜索和救援行动。

由于报警人冯某无法提供准确的救援地址,救援队伍分别到永宁黄金海岸、观音山、金沙、洛伽寺等海滩展开搜索。10时24分,好消息传来,救援队在洛伽寺后面一块离岸约20米的礁石上,发现了一名穿白色羽绒服的男子,经确认,该男子就是准备轻生的小董。

石狮安迅应急救援队的队员任利明、龚冬群最先赶到现场。此时正值退潮,岸与事发礁石之间的“海路”慢慢露出海岸线。两人穿好救生设备,沿着“海路”慢慢靠近男子。“海路”很滑,他们几次滑倒,为了加快救援速度,两人直接跳入腰深的水中,游到了礁石上。“你不要哭,不要动,有事跟岸上的派出所民警讲,他们会帮助你的。”任利明和龚冬群一边安抚小董,一边把他围住,迅速帮他穿上救生衣,套上救生圈。这时消防队员也赶到了现场,在岸与礁石间架起了救生绳。为预防小董挣扎落水,任利明又把救生绳绑在了小董的救生圈上。记者了解到,小董今年20多岁,连日来,女朋友一直跟他闹分手,他非常难过,于是有了轻生的念头。目前,董某由冯某照料,情绪比较稳定。

(记者 洪亚男 通讯员 陈晓猛)